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Covid-19 Vaccination 
Sentiment Study in 
Malaysia

Vodus Insights Report



• Likelihood of getting vaccinated (self pay vs 
government funded)

• Attitude and perception towards vaccines in 
general with a focus on Covid-19 vaccine.

• Key sources of information on Covid-19 vaccine

• Awareness and perception of different vaccine 
manufactures

RESEARCH OBJECTIVE
The focus of this study is to understand the sentiment of 
Malaysians towards Covid-19 Vaccine.

The research objectives of this study are to:

RESEARCH METHODOLOGY

This report is based on a sample of 4,500 Malaysian adults 
stratified to represent the Malaysian adult population profile. 
The data was gathered via online publisher websites across 
Vodus Media Network that consists of Media Prima, Astro, Star 
Media Group.

This is an online methodology which uses low disruption OMTOS 
survey method pioneered by Vodus.

The fieldwork was done during 27th January to 7th February 
2021.

The target group for this study is as follows:

• Adult Malaysians (over the age of 18 years)

• Peninsular and East Malaysia
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https://insights.vodus.com/method
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DATA TREATMENT: 
POST-STRATIFICATION

To ensure that our sample is demographically 
representative of the Malaysian population (without 
demographic bias), post-stratification data treatment is 
applied to our sample.

Post-stratification is applied by adding weights to each 
demographic characteristics in our sample to ensure that 
our resulting sample is reflective of the Malaysian 
population census. 

Our sample is post-stratified according to the following 
demographics: Age, Gender, Race and State.
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Have you gotten your 
children Vaccinated?

Yes, 57%No, 43%

(n=2892)

Have you been 
Vaccinated Before?

Yes, 35%

No, 65%

(n=4500)

18 – 24 years old
43% Vaccinated

Professionals
50% Vaccinated

Directors / Leadership
53% Vaccinated

RM10 to 15K Income
69% Vaccinated

Asst. Managers or Managers
70% Vaccinated

Other white collars
69% Vaccinated
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68%

56%

55%

Vaccine will be effective
in controlling the

outbreak of Covid-19

Vaccines are a safe and
effective way for the

prevention of disease

Covid-19 infection is life
threatening and

dangerous

48%

74%

47%

38%

Covid-19 vaccine is safe

More testing is needed to
establish the efficacy and

safety of the Covid-19
vaccines

The Covid-19 vaccine will
end the Covid-19 pandemic

The hearsay has negatively
affected my perception of

the Covid-19 vaccine

54%

32%

14%

Negative Opinion
Neutral
Positive Opinion

Malaysian Perception Of Covid-
19 Disease And Vaccines*

(N=1,669)

Perception On Safety And 
Efficacy Of Covid-19 Vaccine*

(N=1,094)

Overall Opinion on the Covid-
19 Vaccine

(N=1,090)
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*Figures are %Top 2 Box scores (Strongly Agree + Somewhat Agree)
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Willingness to get vaccinated*
(n=1,089)

Willingness to vaccinate own Children
(n=1,096)

Those who recall being 
vaccinated (any diseases) in the 

past vs Those who Do not*
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42%

66%

32%

Exemption from MCO
restrictions

Government
sponsored Covid-19

vaccination

Self-paid vaccination

56%31%

13%

Likely to Vaccinate Children

Neutral

Unlikely to Vaccinate Children

46%

74%

38%

40%

63%

29%

Exemption from MCO
restrictions

Government sponsored
Covid-19 vaccination

Self-paid vaccination

Vaccinated in the past (n=355)

Not vaccinated in the past (n=734)

*Figures are %Top 2 Box scores (Extremely Like + Likely to vaccinate)
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Likelihood of giving Children 
Covid-19 Vaccine*

Likelihood of giving Children 
Covid-19 Vaccine*

Likelihood of going for the 
Government funded Covid-19 

Vaccine*

V
o

d
u

s
I

n
s

i
g

h
t

s

68%
51%

Vaccinated in the past
(n=392)

Not vaccinated in the
past (n=284)

47%
56%

Covid-19 is Life-
threatening (n=506)

Covid-19 is NOT Life-
threatening (n=93)

87%

51%

Positive opinion towards
Covid-19 Vaccine (n=346)

Negative opinion towards
Covid-19 Vaccine (n=91)

*Figures are %Top 2 Box scores (Extremely Like + Likely to vaccinate)
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Sources of Information
(n=1097)

Impact of Sources of Information on 
Overall Opinion on Vaccine
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56%

31%

30%

23%

8%

4%

4%

10%

Government

Doctors

Medical Journals

Local Clinic/Hospital

Social Media Content

Family

Friends

Others

59%

44%

47%

49%

44%

37%

50%

22%

Government (n=322)

Doctors (n=242)

Medical Journals (n=219)

Local Clinic/Hospital (n=167)

Social Media Content (n=47)

Family (n=26*)

Friends (n=21*)

Others (n=42)

% of Respondents with Positive Opinion
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(n=2,467)

Trustworthy Manufacturers
(n=1,083)
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65%

20%

18%

17%

9%

5%

4%

4%

21%

Pfizer

AZ

SinoVac

Moderna

J&J

Sanofi

GSK

Merck

None

60%

5%

6%

3%

3%

2%

1%

19%

Pfizer

AZ

SinoVac

Moderna

J&J

GSK

Merck

None
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https://vodus.com/home/research#solutions
https://insights.vodus.com/
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Questionnaire
1. Have you been vaccinated before for other diseases?

2. Have you gotten your children vaccinated for other diseases?

3. What is your level agreement with the following statements?

a. Vaccines are a safe and effective way for the prevention of disease 

b. Vaccine will be effective in controlling the outbreak of Covid-19

c. Covid-19 infection is life threatening and dangerous

4. What’s your likelihood of getting vaccinated if …

a. The Covid-19 vaccination is free

b. You have to pay for Covid-19 vaccination

c. Taking the vaccine will exempt you from MCO restrictions

5. What is your level agreement with the following statements?

a. More testing is needed to establish the efficacy and safety of the Covid-19 vaccines 

b. The Covid-19 vaccine will end the Covid-19 pandemic 

c. Covid-19 vaccine is safe

d. The hearsay has negatively affected my perception of the Covid-19 vaccine

6. Overall, what is your opinion about the Covid-19 vaccine based on what you have heard or read about it?

7. Which of these are trustworthy sources of information about Covid-19 Vaccine?

8. How likely are you to get your children / family members vaccinated for Covid-19?

9. Which of the below manufacturers of Covid-19 vaccine are you aware of?

10. Which one of these would be your most trustable source/manufacturer for Covid-19 vaccine?V
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